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Präsidenten des Sächsischen Landtages

Herrn Alexander Dierks
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Carsten Hütter (AfD-Fraktion)

Drs.-Nr.: 8/6031

Thema: Kfz-Brand in Dresdner Neustadt am 10.02.2026

Sehr geehrter Herr Präsident,

den Fragen sind folgende Ausführungen vorangestellt:

„In der Nacht vom 09.02.2026 auf den 10.02.2026 brannte ein Land Ro-

ver in Dresden aus. Die Polizei ermittelt zu den Hintergründen.' Fast

auf den Tag genau vor einem Jahr gab es einen Brandanschlag auf

zwei Tesla-Fahrzeuge in Dresden, vgl. Drs.- Nr.: 8/1632.

1 https://www.saechsische.de/lokales/dresden/dresden-auto-brennt-auf-dem-

bischofsweg-in-der-neustadt-aus-polizei-ermittelt-

2CFE23JZUFHDVK34SESXADIEA4.html?cx_ testld=9&cx_testVariant=cx 1&

cx artPos=1&cx experienceld=EXQIUUTU8PNO&cx experienceActionld=sh

owRecommendationsFB2FXO96BEMQO0CQ#exrecs s“

 

Namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich

die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Welche Hintergriinde zu dem o.g. Kfz-Brand sind bekannt und insbe-
sondere dazu, auf welche Art und Weise der Land Rover in Brand gera-

ten ist/gesetzt wurde? (Bitte auch Höhe des Sachschadens beziffern)

Frage 2:
Gibt es Hinweise auf eine Brandstiftung und wenn ja, hat die Staatsre-

gierung Erkenntnisse zu möglichen Zusammenhängen zwischen den

Brandstiftungen in den letzten Monaten an Fahrzeugen in Leipzig und

Dresden und der o.g. Brandstiftung in Dresden, wenn ja, welche?

Frage 3:

Sofern von einer Brandstiftung ausgegangen wird: Gibt es eine PMK-
Einordnung, welche Art von Brandsätzen wurde benutzt und gibt es

Tatverdächtige?
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Frage 4:

Sofern von einer Brandstiftung mit PMK -links- Hintergrund ausgegangen wird:

Hat die Staatsregierung Erkenntnisse über die Tatbeteiligung von Linksextremis-

ten bei dem o.g. Brandanschlag?

Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 bis 4:

Im o. g. Sachverhalt wird durch die Polizeidirektion Dresden derzeit wegen des Ver-
dachts der Brandstiftung gemäß $ 306 Strafgesetzbuch gegen Unbekannt ermittelt.
Nach gegenwärtigem Kenntnisstand wurde der Brandausbruch durch eingesetzte feu-

erfördernde Mittel im vorderen Bereich des Kraftfahrzeuges verursacht. Der entstande-

ne Sachschaden wurde bislang nicht beziffert. Die näheren Umstände (konkrete Tat-

ausführung, -hintergründe/-zusammenhänge) sind Gegenstand der noch andauernden

polizeilichen Ermittlungen. Insofern lassen sich hierzu noch keine Aussagen treffen.

Anhaltspunkte auf Bezüge zur Politisch motivierten Kriminalität liegen bislang nicht vor.

Frage 5:

Welchen Ausgang hatte das Ermittlungsverfahren zu dem Brandanschlag vor

genau einem Jahr auf zwei Tesla-Fahrzeuge in Dresden - auf welchen ein Auf-
kleber mit der Aufschrift: "Am 13. & 15. Februar auf die Straße, Gedenken stören,

Nazis blockieren" klebte?

Es wird auf die Antwort der Staatsregierung auf die Kleine Anfrage Drs.-Nr. 8/5576
verwiesen.

Mitfteundlic en Grüßen

   

rnin ‘Schuster
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